



学术委员会第一届十次会议

[撰稿人：李一字]近日，我校学术委员会全体委员与教学科研处相关工作人员于清镇校区行政楼二楼校办会议室召开了贵阳幼儿师范高等专科学校第十届学术委员会。本次学术委员会由贺永琴校长主持，分别就《贵阳幼儿师范高等专科学校专业技术人员科研工作目标绩效考核办法》及附件《贵阳幼儿师范高等专科学校专业技术人员科研工作量化考核》、《贵阳幼儿师范高等专科学校教学科研成果奖励办法》及《贵阳幼儿师范高等专科学校学术成果获奖、发表级别认定办法》、《贵阳幼儿师范高等专科学校学术成果奖励办法》（修订版）三个议题展开了陈述和讨论，各学术委员会委员立足学校目前教学科研现状，以不断推动、促进学校教学科研能力为统一目标，结合自身工作实际，对各议题提出了自己的思考和意见。

首先，委员们审议《贵阳幼儿师范高等专科学校专业技术人员科研工作目标绩效考核办法》及附件《贵阳幼儿师范高等专科学校专业技术人员科研工作量化考核》。

为了细化考核标准，让每一个教职工在工作时能做到有据可依，有的放矢，有目标、有期待、有支撑，我校对本校专业技术人员科研工作的考核作出了如下调整：

1. 除了专职教学人员外，增加了对教辅人员以及专职行政人员的科研考核项目。该举措主要是为了鼓励全体教职工提升科研水平和能力，让每一个在职员工都有施展和发挥自己实力的机会，同时也是为全面提升我校教学科研能力奠定实际基础。

2. 细化达标系数考核标准，让所有达标统计有据可依。为了规范达标系数的统计标准，我校在《贵阳幼儿师范高等专科学校专业技术人员科研工作目标绩效考核办法》及其附件中对年终考核标准作了进一步的划分

与核实，对每一个达标档位都作出了合理的确认与规划。在保障全校职工基本利益的前提下，提高了超标准完成工作指标的教职工的考核奖励标准，以对其优异工作表现作出奖励和支持，相信该举措可以鼓舞全体教职工的工作热情与积极性，从而为我校的发展添光加彩。

其次，基于“要求合格、鼓励拔高、重奖突出成果”这一基本目的，我校学委会委员们就本议题进行了充分的讨论和商议，最终决定对《贵阳幼儿师范高等专科学校教学科研成果奖励办法》及《贵阳幼儿师范高等专科学校学术成果获奖、发表级别认定办法》作出了如下修改：

1. 提升奖励额度。为了激励广大教职工进行教学科研的积极性，学委会一致商讨决定提升各教学科研成果的奖励额度。在全额度提升的基础上，尤其突出对省部级以上课题的奖励，要以鼓励教职工拔高为基础，对难度较大的教学科研成果予以更高层次的奖励，在各方面支持在校职工申报以及完成更高质量的科研课题，全面提升我校科研水平和领域知名度，以真正达成教学、科研为一体的新式办学宗旨。

2. 严格级别认定办法。与奖励标准提升相对应的，是对奖励级别认定的严格化。为了能够真正突出具有确切意义的科研成果，保证老师的科研热情，明确老师的奋斗方向，学委会特意细致商讨了各奖励级别的认定方法及认定依据，重新确认了不同的等级标准和评判指标，以保证高质量的科研成果能够得到高标准的奖励方案，真正让“鼓励拔高、重奖突出成果”这一目的得以实现。

最后，委员们审议《贵阳幼儿师范高等专科学校学术成果奖励办法》。

与科研成果相对应的，对我校学术成果的



奖励办法也作出了相应的调整与改善。

1. 平衡各类型奖励的评判标准。基于公平奖励的原则，学委会特别指出教学成果和论文获奖的奖励应该一致，即奖励标准和判定方法的一致，这是对之前学术成果奖励的一个突破。

2. 重点提升高级别的教学成果的奖励额度。对省部级以上，尤其是国家级的教学成果的奖励给以大幅度提升，有的奖励项目甚至得到了高于以往10倍的提升。之所以作出这么巨大的调整，主要是为了鼓励教职工努力攻克优质项目，集中提升教学科研能力，将大家的工作目标从小而散的二级成果，转为大而精的一级成果。从而为提升全校教学科研水平、领域类专业程度和竞争力奠定坚实的基础。

3. 体现奖励的层级差异。除了保证不同的学术级别给以不同的经济奖励外，本次学

委会还特别强调了不同学术级别的层级差异，即要提升不同级别奖励的差别额度，集中力量奖励省部级以上的重大教学成果，鼓励教职工努力争先的积极性，对真正有价值、有优势、有代表性的学术成果给以相应的奖励，而对于价值微弱、不具明显代表性的学术成果则给以“奖励不鼓励”的办法，以调整大家的工作方向。

本次学委会的召开充分体现了校领导对我校教职工教学科研能力的高度重视与关怀，学委会委员们通过长时间的讨论与调整，最终确立了新的考核奖励方案，这对于我校教学科研水平的发展无疑是一个强有力的支撑。

会末，在贺永琴校长的主持下全体委员对讨论结果进行投票表决，3个议题均全票通过，相信此次会议将会为我校教学科研的发展排除障碍，点明方向，铺平道路。

教学科研处供稿

浅谈我校思想政治教育工作实施途径与方法

张世琴 刘 黎

一、建立德育新模式，谋思政工作新局面

虽然我校已有32年的办学历史，思想政治教育工作也有良好的传统，面对新形势、新任务和新要求，思想政治工作如何适应学校建设“全省第一，全国一流，国际融合”的应用型现代高等师范专科学校，如何适应现代职业教育发展的整体要求，尤其是适应目前“百亩校园、千名学生”的发展需要，是摆在全校思想政治工作者面前的一个重大而严肃的课题。面对新常态，新发展、新挑战，我们充分发挥多年来思想政治工作的优势，积极探索新形势下大学生思想政治教育的新模式，逐步建立了“贯穿一条主线、打造两个平台、依托三支队伍、突出四个重点、采取五项措施”的“12345”大学生思想政治教育新模式，卓有成效地谋划了我校思想政治工作的大局。

（一）“以提高学生思想政治素质和道德水平”为主线，开展大学生思想政治教育。

用中国特色社会主义理论武装广大师生的头脑，既是保证我校办学方向的战略任务，也是我校思想政治工作的基本职责。长期以来，我校高举中国特色社会主义理论伟大旗帜，始终不渝地用马克思主义最新理论成果武装广大师生的头脑，坚持不懈地用社会主义核心价值观引领各种社会思潮，以此坚定广大师生走中国特色社会主义道路的信心。在教育教学中，始终贯穿“以提高学生思想政治素质和道德水平”为主线，开展大学生思想政治教育。

（二）打造思想政治理论课、日常思想教育两个平台，夯实思政工作基础

1. “思想政治理论课”是我校思想政治工作的主阵地。

2. 在日常思想政治教育中加强对学生的思想引领。

二、实施“七大工程”，造转型发展的势

发展是科学发展观的第一要务。对于我们这所新升格的专科学校来说，发展更是头等大事。近年来，我校把促进发展作为思想政治工作的着力点，以能否促进学校发展作为衡量思想政治工作成败的关键，尤其是面对学校转型发展的总体战略，我校启动“七大育人工程”造学校转型发展的势，为学校“调整结构，加快转型，跨越发展”奠定坚实的思想基础。

1. “理实一体育人”工程。
2. “青年马克思主义培养”工程。
3. “辅导员育人”工程。
4. “网络主阵地”工程。
5. “心理健康教育”工程。
6. “助学、励志、育人”工程。
7. “卓越幼师培养”工程。

三、打造“崇德、尚能、博雅”的校园文化，建精神的家

高校是精神文明的家园，铸造广大师生高尚的精神文明素质，是高校思想政治工作的中心任务之一。我校通过打造三张名片，传递魅力文化，引导广大师生加强道德修养，提升文明素质，树立良好形象。

名片一，三节竞妍。三节即技能节、文化艺术体育节和感动节。名片二，讲堂文化，汇聚文人名士营造大学文化。名片三，社团文化，激发每一个学生的内在潜力。

学生工作处投稿

贵阳幼高专道德价值观教育内容体系

一年级	二年级	三年级
规则 自律	规则 自律	公正 和平
爱国 感恩	爱国	爱国 感恩
宽容	尊重	尊重 宽容
诚信 责任	诚信 责任	责任
利他	利他 奉献	奉献
合作 节俭	创新 节俭	合作 创新
孝亲 勤劳	孝亲 勤劳	孝亲 知耻
环保	环保	环保

（三）依托三支队伍，确保可持续发展

建设好高素质的学生工作队伍是高质量大学生思想政治教育的重要保证。升格三年来，学校面对办学规模激增的困难，始终清晰认识到队伍建设的重要性，努力建设专业化和职业化的三支大学生思想政治教育队伍，即是党政群团干部队伍、思想政治理论课教师队伍和辅导员班主任队伍。通过抓制度建设，着力构建思政工作队伍建设的指导体系；抓素质培训，着力提高思政工作队伍的综合能力；抓经验交流，着力推进思政工作队伍的可持续发展；抓职业规划，着力打造队伍发展的广阔平台；抓考评激励，着力落实队伍建设的各项任务。从而逐步完善思政工作队伍的长效机制，推进队伍职业化、专业化建设，促进我校学生思想政治教育科学、协调、持续的发展。

（四）突出四个结合，切实提高学生素质

在学校党委和行政的领导下，大学生思想政治教育工作秉承“立德、励学、求真、拓新”的校训精神，继续发扬“艰苦奋斗、乐于奉献、追求卓越”的精神，着眼于“品优行雅，一专多能”的人才培养目标，通过“四个结合”全面推进大学生素质教育，引导和激励广大学生刻苦学习，奋发进取。

1. 结合礼仪教育，推进学生文明修身
2. 结合“三自”教育，增强学生主体意识
3. 结合“三困”帮扶，激发学生自强精神
4. 结合实践育人，提高学生创新能力

（五）采取五项措施，创新思想政治工作的方法

1. 教风学风一体化。
2. 学生管理规范化。
3. 典型引领常态化。
4. 素质教育特色化。
5. 沟通平台多元化。